

En forma sorpresiva salieron 46 lisiados del FMLN hacia Cuba

San Salvador, 9 de octubre (DPA) — El arzobispo salvadoreño monseñor Arturo Rivera Damas confirmó ayer que los 46 lisiados de guerra del Frente Farabundo Martí para la Liberación Nacional, viajaron antenoche a Cuba, vía Chetumel, México, en un avión fretado de la línea aérea salvadoreña TACA.

La salida, en forma sorpresiva, se produjo en las primeras horas de la noche del sábado y se supo que llegaron a La Habana

poco antes de la medianoche del mismo día.

El arzobispo manifestó que no podría decir si esta evacuación se logró mediante la Ley de Amnistía, por un acuerdo humanitario o bajo el derecho de asilo. "Lo cierto es que se logró y a mi juicio, creo que ha sido por un acuerdo humanitario", expresó el arzobispo, agregando que el fondo jurídico quedará para los entendidos en la ley.

Algunos de los lisiados, especialmente aquellos sin

heridas graves, manifestaron al salir que no iban amparados en ninguna Ley de Amnistía, la cual fue aprobada por el gobierno el día jueves. El FMLN dijo que según esta ley los lisiados deberían expresar su retiro de la violencia para poder ser favorecidos, lo cual, a juicio del FMLN "es totalmente inaceptable porque equivale decirle a una persona que si renuncia a sus principios podrá ser curada y si no puede serlo".

En el aeropuerto de

Comalapa, 45 kilómetros al este de San Salvador, estaban antenoche delegados del Comité Internacional de la Cruz Roja (CICR), el embajador mexicano Emilio López Bassols y el Director General de Migración, coronel Maximiliano Leiva. Los lisiados viajaron únicamente con un salvoconducto.

Los lisiados del FMLN ocuparon, en número de 9, por primera vez, la Catedral Metropolitana en San Salvador el día 20 de agosto. Permanecieron 43 días y luego se dirigieron a la embajada de México en una acción sorpresiva.

El arzobispo Rivera Damas dijo que la Iglesia venía luchando desde hace algún tiempo por la salida de 120 lisiados pero que la ocupación de la catedral vino a tornar más complicado el problema o la gestión, pues si bien estas personas son limitadas físicas, su caso rebasa esos límites hasta lo político y de ahí que el gobierno condicionara su salida a una Ley de Amnistía.

Afirmó que la lucha por la salida de otros cuya lista ha dado el FMLN no se abandonará y se continuarán las gestiones en favor de ellos. En tanto, con respecto a la toma de templos y embajadas, el

arzobispo dijo no estar de acuerdo pues se viola la ley como ocurrió en el caso de la embajada de Costa Rica que fue ocupada el jueves y desocupada el viernes, causando perjuicios a la salud del embajador.

En cuanto a la violencia

y la violación de los derechos humanos, dijo que en los últimos días aumentó en El Salvador y según los reportes hubo 11 muertos en la semana que termina, uno de ellos atribuible a escuadrones de la muerte y hubo también capturas.

Nadie podrá evitar que siga proceso de diálogo: Cristiani

Al concluir el sábado los actos conmemorativos del 53 aniversario de la Policía de Aduanas, el Presidente Alfredo Cristiani informó que "nada ni nadie podrá evitar que el Gobierno continúe en el proceso de diálogo y pacificación, cumpliendo con los acuerdos de Tela, con una posición y propuestas concretas, sin presiones extrañas, completamente nacionalistas".

Al comentar la toma de la Embajada de Costa Rica, dijo que una violación a los derechos humanos y a los preceptos del Derecho Internacional, y que la acción fue violenta y no pacífica como quieren hacerlo creer los dirigentes de COMADRES y otras organizaciones de masas vinculadas con el FMLN. Agregó que tuvo conocimiento que a la Embajada penetraron sujetos armados con pistolas y granadas, encañonando a vigilantes y otras personas, y que en el lugar los ocupantes dejaron tiradas granadas.

Ante posibles acciones similares anunciadas por los ocupantes de la Embajada, el presidente Cristiani dijo que el Gobierno tratará, por todos los medios, de mantener la seguridad de las misiones diplomáticas y de la ciudadanía en general, y que "aquellos que intenten cometer actos violentos y sean capturados van a ser llevados a los tribunales".

Cristiani estuvo acom-

pañado del Ministro de Hacienda, Dr. Rafael Eduardo Alvarado Cano; Cnel. Inocente Orlando Montano, Viceministro de Seguridad Pública; Sr. Francisco Merino, Vicepresidente; coronel Héctor Heriberto Hernández; Director General de la Policía de Hacienda; y Omar Napoleón Avalos, Director de la Policía de Aduanas, y Gral. Daniel Villamariona, segundo Jefe de la Fuerza Aérea. Impuso medallas a familiares de miembros de la Policía de Aduanas, fallecidos en el cumplimiento del deber, y entregó diplomas y esmúlsos especiales a personal de dicho Cuerpo por mayor antigüedad y mejor concepción.

El Cnel. Avalos, al pronunciar las palabras alusivas al acto, destacó la modernización de la Policía de Aduanas y cómo ésta, desde 1936, ha pasado por un proceso de evolución con muchos sacrificios hasta convertirse, en la actualidad, en un pilar, dijo, de la economía nacional. Se refirió a la acción de la P.A. contrarrestando el contrabando que tanto daño causa a la economía y hacienda pública, y agradeció el apoyo del Gobierno y especialmente del Ministerio de Hacienda para cumplir con las responsabilidades que se le han encomendado para el Rescate Económico, consolidando los sistemas tributarios, arancelarios, etc.

Promueven la exportación de productos acuícolas

Los señores Ingeniero Carlos A. Domínguez y Licenciado José Aristides Cienfuegos, Presidente y Secretario de ACUASAL, Asociación dedicada a la promoción del cultivo y la exportación de productos acuícolas, manifestaron, en visita hecha a nuestras oficinas, que dicha entidad está muy interesada en la implementación de Proyectos Acuícolas en el país ya que tal actividad es fuente de trabajo y de divisas.

Manifestó además el Ingeniero Domínguez que por tal motivo se llevará a cabo un Seminario en el cual se tratarán diversos aspectos de la ACUACULTURA tales como: Consideraciones Legales y Técnicas para Proyectos Acuícolas, Formulación de Proyectos de Acuicultura y también se tratará el tema de las líneas de Crédito disponibles en el Sistema Financiero. Se espera que a dicho evento asistan todas aquellas personas que estén interesadas en tal actividad, la que se realizará el próximo sábado 14 de Octubre, en el Hotel Presidente.

Por otra parte, el Licenciado Cienfuegos hizo un llamado para que no se continúe con la contaminación de las aguas de los ríos, ya que éstos juegan un papel importantísimo en el desarrollo de la Acuicultura y añado, además, que esta última podría constituir una fuente de alimentación en las zonas rurales.

Ambos Directivos manifestaron su optimismo porque la Acuicultura se desarrolle grandemente en nuestro país y se convierta en una actividad económica de importancia.



REELIGEN DIRECTIVA DEL MAC. En Asamblea General efectuada el sábado, fueron reelegidos en su mayoría los directivos del Comité Político del Partido Movimiento Auténtico Cristiano, MAC. Como Secretario General fue reelecto el Dr. Guillermo Antonio Guevara Lacayo, 2o. de la izquierda. En la gráfica aparecen otros miembros del Comité Político, Lic. Julio Adolfo Rey Prendes, Dr. Mauricio Mazzier, Andino, Dr. Mauricio Rodríguez Andrade y Sr. Leonel Alonzo, de izquierda a derecha.

Comité del Debate por la Paz informa sobre el apoyo del Parlamento Europeo

"El Comité Permanente del Debate Nacional cuenta con el apoyo del Parlamento Europeo, que lo reconoce como un milagro que integra las principales fuerzas del pueblo salvadoreño unidas en la búsqueda de la paz", manifestó ayer el Obispo Medardo Gómez, de la Iglesia Luterana Salvadoreña.

Gómez, que hace poco regresó de un viaje por Gran Bretaña y Holanda, manifestó ayer, después del oficio dominical, que en el primer país se reunieron con agencias de las iglesias europeas de desarrollo, ante quienes expusieron sus necesidades para trabajaren favor de los repatriados, desplazados de la guerra, por la paz y los derechos humanos.

"Hicimos un llamado para que apoyen el proceso de paz que se está realizando aquí a nivel del gobierno y del FMLN", explicó el obispo, agregando que "estamos convencidos que si ambas partes trabajan de buena voluntad, la paz será pronto una realidad en nuestro país, en beneficio de todo el pueblo".

Gómez dijo que en Holanda se reunieron con representantes del Parlamento Europeo y miembros de las agencias de desarrollo no gubernamentales, para discutir sobre

la realidad de nuestro país". Expresó que en la reunión estaban presentes, además de él y del Rev. Edgar Palacios, los representantes de los partidos políticos: por ARENA, el Cónsul de El Salvador en Holanda, el Dr. Oqueli Colindres, por el MNR, el Dr. Rubén Zamora, por el MPSC y el Lic. Gerardo Le Chevalier, por la Democracia Cristiana.

Aquí, manifestó el Obispo, "es donde más se destacó el papel importante que está desarrollando el Comité Permanente del Debate Nacional, el cual es reconocido por el Parlamento Europeo y dicho Parlamento así como las comisiones de desarrollo no gubernamental, se comprometieron a hablar ante sus respectivos gobiernos para que apoyen los procesos de paz en El Salvador".

Finalmente el Obispo Gómez manifestó que hoy lunes salió con rumbo a Honduras una comisión de la Iglesia, para participar en la repatriación de los refugiados de Mesa Grande, Honduras, quienes comenzarán su retorno mañana martes. "Estamos participando por invitación de los hermanos refugiados y como parte de nuestra actividad pastoral", señaló

Gómez, y "esperamos que nuestros hermanos estén pronto en sus lugares de origen".

El obispo recibió ayer la visita de una delegación de sacerdotes y obispos luteranos y católicos que representan a la Federación

Crearán en los departamentos Comités Desarrollo Turístico

Todos los Gobernadores de la República se reunieron recientemente con funcionarios del Instituto Salvadoreño de Turismo para sentar las bases con el fin de organizar en los 14 Departamentos los Comités de Desarrollo Turístico, CODTUR, informan voceros del ISTU.

Los mismos funcionarios tuvieron posteriormente una reunión con el Ministro del Interior, para afianzar todavía más las premisas que darán como resultado la creación y el funcionamiento de los CODTUR que han de asumir el desarrollo de cada uno de los 14 Departamentos a través de la promoción del turismo, agregan.

De acuerdo a su filosofía de creación, dicen los informantes, los CODTUR tienen como objetivo el desarrollo integral de cada Departamento impulsando campañas de reforestación, asco, sanca-

luterana Mundial y al Vaticano, y que realizan una gira por Centroamérica. También se reunió con el congresista Lane Evans del estado de Illinois. Con ambos intercambió pláticas después del oficio dominical.

miento y ornato de los lugares turísticos, logrando en esta forma el rescate de nuestros valores turísticos y culturales, todo lo cual se constituye en una base para el desarrollo del turismo que nos llega de países amigos.

Por ello en los CODTUR, añaden, además de las autoridades políticas, municipales y militares, estarán representados los clubes de servicio, la banca, el comercio, la industria, el sector estudiantil y todas aquellas personas que estén dispuestas a emprender el engrandecimiento de cada una de sus comunidades.

Oportunamente se dará a conocer al público la forma como quedan constituidos los comités, así como la fecha en que serán juramentados para dar inicio a sus labores en beneficio de cada cabecera departamental y de cada municipio, terminan diciendo.